

VILÁGOSSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7.
Távbeszélő: 258.
Szerkesztőbizottság:
BENEDEK MARCELL, KAOSÓ SANDOR, KÓS KAROLY
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGAR

MÁJUS ELSEJE

A világ dolgozóinak ünnepe. Ezt a napot egyöntetűen jelölték ki, hogy felvonulásokkal és ünnepségekkel emlékeztessék tegyék. Ez a nap nagy multra tekint vissza. Már apáink hatalmas serege tömörült a büszkén lengedező szabadságszülő alá. Vépészidő és harcra hívó énekekkel hívták maguk közé az elmélázókat. Az elmúlt évtizedben a reakciós rendszerek nagyon félremagyarázták május elseje történelmi jelentőségét. Igazi tartalmának meghamisításával volná kisajátítani a maguk számára és nélkülözhetetlenek "ifjúság ünnepe"re.

Harmadszor ünnepeljük immár szabadon május elsejét. A világ dolgozóinak serege szemlélt tartanak. Munkások, haladó értelmiségiek és földművesek szintén felkészültek, hogy méltó módon vegyék ki részüket május elseje megünnepléséből.

Nagy feladatok várnak rájuk!
A reakció imétt kezd felütni a fejét. Meg akarja akadályozni az ország fejlődését és a demokrácia további kimélyítését.

Május elsején meg kell mutatnunk erőnket, győzelemre sorakozó seregeinket, békés, boldog, biztonságos jövőt építő akarainkat.

TÓTH LÁSZLÓ festőművész.

Eljen a földművesek, munkások és értelmiségiek demokratikus összefogása!

A SZABADEGYETEMI ELŐADÁSOK sorrendje: Hétfőn, május 5-én délután fél 5 órakor Fényes Imre, a mai fizika és eredményei" címmel, Obál Ferenc dr. pedig „A fájdalom” címmel tart előadást. Az előadások helye a Bollyai Tudományegyetem matematikai és természettudományi karának fizikai tanterme (1. számú tanterem), Arany János-utca 11 alatt. A belépés díjtalan.

AZ EME ORVOSTUDOMÁNYI SZAKOSZTÁLYÁNAK kolozsvári tagozata május 3-án délután fél 7 órakor a református diakonissza kórházban szakülést tart, amelyen dr. Veress Ferenc egyetemi tanár mond megnyitót. Obál Ferenc dr. „A phosphatase fermentrendszer jelentősége egészséges és kóros állapotban” címen tart előadást. Nagy Magdolna dr., Obál Ferenc dr. és Kelemen László dr. a hasmenéssel járó betegségek kórtanára vonatkozó vizsgálatok eredményét ismerteti. Kelemen László dr. és Obál Ferenc dr. pedig beszámolnak a kiütéses tifusz kórtanával kapcsolatos kísérleti adatokról.

A „DOLGOZÓ NŐ” május elsején megjelenő száma Vásárhelyi János református püspök „A nő a béke munkájában” című cikkével indul. Vásárhelyi püspök emelkedett szellemű cikkében rámutat arra a nagy és nemes feladatra, amely a béke megőrzésében és megszilárdításában asszonyainkra vár. Május elsejével, a dolgozók ünnepével bizakodó hangú vezércikkben Nagy István munkásiró foglalkozik. A MNSz nőbizottságának országos jelentőségű munkájáról színes és érdekes nyilatkozatban Jakab Edit számol be. Kőműves Géza Francia-Indokina másfélvezéradós történetét írja meg izgalmas riportban. Novellákkal Móricz Zsigmond, Marton Lili és Sütő András szerepelnek. Jánosváry György, Rózsa Alice és Déry Rózi versei, könyv- és képzőművészeti kritikák, valamint számos színes humoros írás.

emelik irodalmi színvonalra a „Dolgozó Nő” májusi számát. Hatschek Anni hasznos nevelési utmutatója, a „Kérdezz-Felelünk” rovat tanácsai, kozmetikai és háztartási rovat, számos praktikus jótanácsal együtt gondolkodik arról, hogy a „Dolgozó Nő” legújabb számában minden asszony és leány megtalálja a számára legmegfelelőbb olvasmányt.

SZÜLÖK ISKOLAJA. A református kollégium előadásorozatában május 4-én, vasárnap délután 5 órakor a református teológia disztermben dr. Tonk Emil ad elő „A csecsemő gondozása és nevelése” címen. Ez az előadás elsősorban a kisgyermekes szülőknek és a csecsemőkkel foglalkozóknak szól, de haszonnal hallgathatja minden szülő, minden nevelő, mert a gyermek későbbi korában esetleg jelentkező hibák, ferdeségek forrását igen sok esetben csecsemőkori mulasztásokban fedezheti fel. Előadás után megbeszélés lesz. A részvétel díjtalan, perselyes adakozást a szegény tanulók segélyezésére közönnettel fogad el az igazgatóság.

AZ ENKE május 4-én, vasárnap kirándulást rendez a Cérnaforráshoz. Találkozás reggel 7 órakor az egyesület előtt. Vendégeket szívesen látnak.

A ROMÁN TELEFONTÁRSASÁG közlése szerint a távbeszélőállomások előfizetői a havi 90 telefonbeszélgetést meghaladó minden egyes beszélgetés után, 9000 lej külön díjat kötelesek fizetni. Ezt a külön díjat április 30-tól számítják fel a telefonelőfizetőknek.

AJÁNDÉK A 48-AS EREKLYE-MUZEUM SZÁMÁRA. Gecse Ferenc kolozsvári lakos eredeti Kossuth Lajos-kéziratot adományozott a kolozsvári 48-as ereklyemúzeumnak. A kézirat Debrecenben kelt 1849 február 2-án és azt Kossuth Lajos mint a honvédelmi bizottmány elnöke írta alá.

M Ű V É S Z E T

Pénteken este: Senkit sem terhel felelőség

Csütörtökön, május 1-én, a színház együtt ünnepel a dolgozókkal és így nem tart előadást. Pénteken Gredinár Aurélnak, az ismert kolozsvári újságírónak és színpadi szerzőnek „Senkit sem terhel felelőség” című drámaírói feszültségű, nagyhatású színjátékát mutatja be kitűnő szereposztásban a prózai együttes, Lantos Béla rendezésében. Érdekes lélektani jelenség köré építi fel a szerző a darab mély,

emberi tragikummal átfűtött mesejét, amelynek mozdanivalója az emberiség örök tiltakozása minden háborús örülettel szemben.

A pénteki bemutatón kívül szombati este is műsorom van ez az érdekes színmű. Szombaton délután ifjúsági előadásban a „János vitéz”-t ismétli meg a színház, míg vasárnap délután és este a „Tommy és társa” történetét az elhívték műsra.

Megnyílt a temesvári Állami Opera

TEMESVÁR. — Nagy ünnepe volt szerdán a Bánság zenekedvelő társadalmának. Ünnepléses kezek között nyílt meg e napon a temesvári Állami Opera, a Bánsági Filharmónia és a Zenekonzervatórium.

Az ünnepélyes megnyitón jelen volt Groza Péter miniszterelnök és Jon Pas művészetiügyi miniszter. Elhangzott beszédekben kiemelték az új intézmények felállításának jelentőségét, melyek arra hivatottak, hogy a Bánság zenekultúráját fejlesszék és emeljék. Temesvári testvérlelkünk, a „Szabad Szó” ezzel kapcsolatban rámutatott arra, hogy a vegyes lakosságú Bánság a jövőben megkaphatja sajátos zeneműveltségi

szükségleteit. Erre vall az a tény, hogy az Állami Opera első előadásának szereplőit nemzetiségre való tekintet nélkül válogatták össze.

„SZENTGYORGYI ISTVÁN” ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Csütörtökön, május 1-én, a Munka Ünnepe nincs előadás.
Pénteken este fél 8 órakor: Senkit sem terhel felelőség. Bemutató bérlet.
Szombaton délután 4 órakor: János vitéz.
Este kivételesen 7 órakor: Senkit nem terhel felelőség.
Vasárnap délután kivételesen 4 órakor: Tommy és társa.
Este kivételesen 7 órakor: Tommy és társa.

Helyreállítják a Déda—Szeretfalva vasútvonalat

BUKAREST. — Annak az esztelen rombolásnak a során, amelyet a hitlerista csapatok menekülésszerű visszavonulásuk során az országban végeztek, felrobbantották a Déda—Szeretfalva közötti vasútvonalat is, a vonalon lévő összes hidakkal, völgyhidakkal és szétrombolták a vonal két alagútját is, amelyek közül az egyik 496, a másik pedig 930 méter hosszú. A pusztítás olyan arányú volt, hogy a vonalon egyetlen sín-szalag sem maradt épségben.

A gazdasági és pénzügyi nehézségek ellenére a kormány 6 milliárd lej iránnyal elő a Déda—Szeretfalva vasúti vonalnak még ebben az évben történő helyreállítására. Ezenkívül hatalmas összeget irányzott elő a völgyhidak, a műtárgyak, a víztornyok, szivattyuházak és a vasúti személyzet részére szükséges laktanyák újjáépítésére.

A Déda—Szeretfalva közötti vonal jelentős vasúti összeköttetést biztosít Brassó, Csicsó, Déda, Marosvásárhely és Székelykocsárd felé, tehát összeköttetést Északnyugatra—Erdély és a vasúti fővonal között. A vasútvonal hossza 47 kilométer, hegyi jellegű és ezért építése különleges szakértőket igényel, akiket a CFR mérnökaraból a munkálatok vezetésére és irányításához rendeltek ki. A vasútvonal helyreállítási munkálatait a mai napon, május elsején megkezdtek.

Igy harcol Marosvásárhely a drágaság ellen

MAROSVÁSÁRHELY. — Maros-Torda vármegye politikai tanácsának testülete a város piaci drágaságának letörése érdekében akciókat indított. Bevásárlókat küldött a vármegyébe, akik tehergépkocsikon szállították a városba a megyében felvásárolt élelmiszereket.

A következő napon piacra dobták ezeket az élelmiszereket, amelyeket Rácz Béla, Marosvásárhely alpolgármestere és Vadady Károly, a város közzellátási hivatalának igazgatója személyesen árultottak. Ennek következtében a fekete piacon pánik tört ki, mert a városba nagy bőséggel felhozott sajt kilóját 260 ezer lej helyett 175 ezer lejért árultották, míg a tojás ára darabonként 6000 lej volt.

A politikai tanács testület ezen akciója üdvöndök bizonytelt és a határozat szerint azt folytatni is fogják.

A fővárosi demokratikus lapok éleshangú támadást indítottak az ellen a fasiszta tanároktól való megfizetésüket követelők demokratikus lapok

BUKAREST. — A fővárosi demokratikus lapok éleshangú támadást indítottak az ellen a fasiszta egyetemi tanárok ellen, akik még ma is helyükön vannak és tovább mértelyezik a fiatalságot. A lapok több ízben közölték már azoknak az egyetemi tanároknak a névsorát, akik nemcsak hogy együttműködtek Antonescuval, a vasgárdával és a német elnyomó hatalommal, hanem a fasiszta uralomnak vezető személyiségei voltak.

A „Romania Libera” „Botrány az egyetemen” című cikkében rámutat arra, hogy az egyetemi tanárok sorában helyet foglal az a Gheorghe Bratianu is, aki már az 1930-as években a vasgárdisták patronusaként szerepelt és országgyűlési képviselőjük is volt.

A lap rámutat arra, hogy az a Gheorghe Bratianu, aki Titulescu ellen a legélesebb támadásokat intézte, amikor a szövjet—román megnevezési egyezményt megkötötte és aki arról az egyezményről kijelentette, hogy a román nép életét veszélyezteti — nem taníthat tovább a demokratikus Románia egyetemén.

A lap ismételtelen követeli, hogy a bukaresti egyetemet tisztítsák meg az összes fasiszta tanároktól.

A BOLYAI TUDOMÁNYEGYETEM TÁRSADALOMTUDOMÁNYI INTÉZETÉNEK ZENESZEMENYIARHUMA:

Május 3-án: Schumann: 1. Szimfónia.
2. A-moll zongoraverseny.

KOLOZSVARI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Pacirta.
CORSO: A cigány.
RIO: A szerelem és halál játéka.
ROYAL: A szerelem refrénje.
ROYAL-TEREM: A szerelem lángja.
SELECT: Vissza az uton.
URANIA: A szerelem dala. Magyar film. Főszerepben: Vivi Groti.

Brassó: A helyszínen büntetik a köztisztaság ellen vétőket

A város polgármesteri hivatala május hónapban köztisztasági napokat rendez és ennek sikeres végrehajtása érdekében mozgósítja az egész város lakosságát.

A város tisztaságának további megőrzése érdekében a város polgármesteri hivatala igen szigorú intézkedéseket vezet be. Így minden ház tulajdonosa köteles reggel fél 8-ig a háza előtt húzódó gyalogjárót tisztára seprtetni és egész napon át köteles ügyelni annak rendjére és tisztaságára. Eltiltották az utcai árusokat at-

tól hogy a piacon kívül áruikat kirakják. A falusi szekeresek csak a városban kívül megjelölt helyen állíthatják meg szekereiket. Szigorúan vigyáznak arra is, hogy a rendre és tisztaságra károsan ügyelők se tudjanak szemetelni. Az, aki akárcsak egy papírszeletet vagy más szemetet hullat el az utcán, 25—100.000 lejig terjedhető pénzbírságot kell hogy fizessen a helyszínen az öt tettenérendőrnek vagy más hivatalos közegeknek.

Csikszereda: A megye gyógyfürdői felkészennek a nyári idényre

A székelyföldi fürdőhelyek máris megkezdtek az előkészítő munkát az idegenforgalom lebonyolítása érdekében.

A legnevezetesebbek közül Tusnád, bár a háború alatt nagy kárt ért, ismét a régi. A villatulajdonosok nagy áldozatok árán elértek, hogy ismét annyi vendégnek adhatnák szállást, mint a háború előtt. A tusnádiak most arra kérték a MNSz csikmegeyi szervezetét, hogy a fürdő élére fürdőügyi szakembert állítson, hogy ezzel is elősegítendő legyen a fürdőidény jó lebonyolítása a gyönyörű fürdőhelyen.

Hargitafürdő is megtette az előkészítő munkát, sajnos azonban, Csicsó község, amelynek birtokában van ez a páratlan szépségű fürdőhely, úgy látszik, még sem olyan ügyes és gondos, mint Tusnád. A fürdőt nem arra való embereknek adták ki bérbe és így előrelátólag Hargita nem is tud majd teljes mértékben eleget tenni a követelményeknek, bár látogatottsága ebben az évben is valószínűleg igen nagy lesz, minthogy a fürdő ilyen elhanyagolt állapotban is egyik gyöngye a Székelyföldnek.

Nagyvárad: Három vasúti kocsi vetőmagot osztottak szét az ujjazdák között

A vetési munkálatok végrehajtása Bihar megye egyes részein akadályokba ütközött, minthogy több szegénysorsú ujjazdának nem volt elegendő vetőmagja.

A béli, a vaskői, a belényosi, a csékei, az éleadi, a telegdi, a tekei és központi járás szegénysorsú ujjazdái között a központi vetési bizottság a megyei szervek útján összesen három vasúti kocsi

kukoricavetőmagot osztott ki. Erőteljes segítséget kapnak a megye földműves asszonyai a nagyvárad Antifasiszta Nők Szervezetétől is. Az antifasiszta nők ugyanis a falusi asszonyok számára a megyei mezőgazdasági kamarától nagyobb mennyiségű földvetőmagot igényeltek és azokat kis zacskókba csomagolva osztják ki a falusi asszonyok között.

Bukarest: Kötelező a tölgy- és fenyőkéreg kitermelése

BUKAREST. — A földművelésügyi minisztérium a börcserzéshez szükséges kéreg megszerzése érdekében a hivatalos lap (Monitorul Oficial) április 21-én kelt számában 623. szám alatt az 1947-es évre kötelezővé tette úgy a tölgy-, mint a fenyőkéreg kitermelését, többek között az alábbi erdélyi megyékben is:

A fenyőkéregtermelést: Brassó, Hunyad, Torda, Háromszék, Udvarhely, Szében, Csik, Maros-Torda, Naszód, Máramaros és Bihar megyékben.

A tölgykéregtermelést: Arad, Alsó-Fehér, Kisküküllő, Nagykovács, Torda, Háromszék, Udvarhely, Szolnok-Doboka, Szatmár, Szilágy és Kolozs megyékben.

A kéregkitermelés kötelezővé tétele mellett a termelők abban az előnyben részesülnek, hogy a hántott és száraz tölgy tűzifa ára szabad, amit a hivatalos lap április 16-i száma is közöl.

Kolozsvár: Május 5-én kezdik meg a tölgy- és fenyőkéreg kitermelését

Kolozsvár város tisztiorvosi hivatala közli, hogy a himlő elleni védő- és újraoltásokat május 5, 6 és 7. napjain délelőtt 8—12 óra között eszközlik. Ellenőrzésre a beoltottaknak május 26, 27 és 28. napjain délelőtt 8—12 között kell megjelenniük.

A diftéria elleni védő- és újraoltások sorrendjében május 5, 6 és 7. napjain délelőtt 8—12 között az első oltást, május 27, 28 és 29. napjain a második oltást, június 9, 10 és 11. napjain pedig 8—12 óra között a harmadik oltást adják. Az oltások minden gyermek részére — 6 hónapos kortól 7. életéviig — kötelezők. Az oltóközpontok a következő helyeken működnek:

Az I. központ a Bob (Mester)-utca 10. szám alatt lévő 7. számú

állami iskolában. A II. központ az Oasanu' (Györgyfalvi)-utca 70. szám alatt lévő Népvédelem helységében. A III. központ a Páris (Pap)-utca 60. szám alatt lévő 1. számú állami elemi iskola. A IV. központ a Deportáltak-utcájában lévő református elemi iskola. A V. központ a Horea-ut 52. szám alatt lévő 2. számú állami elemi iskola. A VI. központ a Gorkij (Bánát)-utcában lévő 10. számú állami elemi iskola. A VII. oltóközpont a József Béla-utca 23. szám alatt lévő 5. számú állami elemi iskola. A VIII. oltóközpont pedig a Monostori-ut 20. szám alatt lévő 4. számú állami elemi iskola épületében működik. Az oltások kötelezőek az összes be nem oltott és újra nem oltott gyermekek részére és teljesen ingyenesek.

Jasi: Földművesek május elsejei ünnepe

A megye falvainak dolgozó népe elhatározta, hogy május 1-én a többtermelés jegyében ünnepli meg.

A kezdeményezés Bucium község földműveseitől származik, akik a falu Mezőgazdasági Szakszervezete elnökének, az ősz Mihai Buzgá tanácsára elhatározták, hogy május 1-ére kertjeiket az utolsó barázdáig bevetik zöldszegvetőmaggal.

A szakszervezeti elnök nem elégedett meg a tanácsal és a falu dolgozó népének megszervezésével, hanem saját kezdeményezésére leutazott Jasiba, ahol a Mezőgazdasági Kamarától jelentős mennyiségű zöldszegvetőmagot szerzett a falu számára.

A falusiak látva szakszervezeti elnökük tevékenységét, maguk is munkához látnak és május 1-ére Bucium községben valóban egyetlen barázdát föld sem maradt a házak táján bevetetlenül.

Nem várunk karbateit kezekkel

Gheorghiu-Dej ipar- és kereskedelmi miniszter a május 1-i harci napokból vezércikket írt a „Scantia”-ban.

Cikkje elején Gheorghiu-Dej rövid történelmi visszatekintés után rámutat arra, hogy a munkásság egy sereg követelménye 1945 március 6-a után megvalósult. Így szétzúzódt a dolgozó nép legkegyetlenebb ellensége, a nagybirtokos és az agrárreform után ezek földet több mint félmillió földműves számára osztották ki. Demokratizálták az iskolákat, államosították a Nemzeti Bankot és a román nép, valamint az egyetemes népek között a jogegyenlőség alapuló testvériség Románia állam-politikájára lett. Az új rendszer véget vetett annak, hogy Románia a nemzetközi ipari és pénzügyi monopolista csoportok vak eszköze legyen és az ország ma a Szovjetunió barátságát és segítségét élvez.

Minden jogunk megvan ahhoz — írja a továbbiakban — hogy kijelentsük: Romániában új demokráciánk van és olyan kormányunk, amelyben helyet foglalnak a népi demokrácia erős tényezői és olyan demokratikus rendszerünk, amely a dolgozó nép érdekeit képviseli.

Ebben az esztendőben — folytatja cikkét — minden intézkedés megteremt a mezőgazdasági munkálatok végrehajtása érdekében. Nem vagyunk azonban hajlandók arra, hogy mint egyetemes, most azt várjuk: a két szék esztendő után majd több bő esztendő következik és majd csak ezután kezdődnek neki a gazdasági élet általános újáépítéséhez. Nem vagyunk hajlandók karbatenni kézzel várnunk és szemünket álmodáson felfelé fordítani, hogy jön-e majd mi hiszünk az ember alkotó erejében. Hiszünk a mi dolgozó népünk erejében. Hiszünk a munkás, a dolgozó földműves, a baloldali értelmiségi mozgalmában és képességében.

Ezután rámutat arra, hogy a demokrácia ellenségei most kihívóan merészkednek a demokrácia felé a kérdést: mit tudunk tenni a gazdasági nehézségek leküzdésére?

Ezeknek az uraknak határozott választ adunk: a gazdasági helyzet enyhítésére élő valósággá akarjuk tenni azokat a rendszabályokat, amelyeket önmaguk elszabotálnak és amelyeket önkéntes háború támadnak hosszú hónapok óta, mert azok a nép nehézségeivel spekulálókat sújtják.

Ezután parancsoló szükség az, hogy a termelés és az áruforgalom megszervezése és irányítása következzék. Veszedelem illúzióban ringatnánk magunkat, ha azt hinnénk, hogy a jelenlegi körülmények között enélkül rendeltetnénk teremteni a gazdasági életben.

Ugyanígy veszedelem illúzió volna az is, ha valaki azt gondolná, hogy a munkások, a földművesek és a tisztviselők élete bármilyen kis mértékben is megjavulhat mindaddig, amíg éhséggel küzdünk, amíg nem sikerül fokozni üzemünkben az áruk termelésének mennyiségét.

Mi ma — jelenti ki Gheorghiu-Dej — a piac áruval történő ellátásának fokozása és a fogyasztási szükségletek beszerzése érdekében három fő irányban fejtenék ki erőfeszítéseiket: az ipari termelés serkentése, a mezőgazdasági termelés növelése és a pénzügyi helyzet normalizálása irányában. E három törekvés megvalósítása érdekében szigorú fegyelmet van szükség mind a közgazdasági, mind pedig a pénzügyi és az ipari terén. Habozás nélkül tesszük élő valósággá a meglévő rendszabályokat a szabotálók, a fekete tőzide lovagjai és a spekulánsok ellen, hogy ezek többé ne kelthessenek gazdasági zűrzavart és ne legyenek képesek aláaknázni a nehéz helyzetből való kijutás érdekében kifejtett erőfeszítéseket. Ebben az irányban mi már régen sürgettünk konkrét rendszabályokat. Ezek kétséscsoda vezetett, hogy az eredmények is kétsécs, azok az eredmények, amelyekbe a rendszabályok jártak volna és amelyekkel járni fognak.

Ezek után Gheorghiu-Dej határozottan visszautasítja a reakciókat azokat a híreszteléseket, amelyek szerint a közlekedési élő valósággá váló rendszabályok a magánkezdeményezést megakadályozzák és a vállalkozó hasznát semmit sem teszik. Ezzel szemben határozottan kijelenti, hogy nincs szó sem magánkezdeményezés megszüntetéséről, sem pedig arról, hogy a vállalkozó ne kapja meg a maga hasznát. Ennek a hazugságnak azonban — állapítja meg — egyenes arányban kell nőnie a termelés érdekében kifejtett erőfeszítésekkel.

Cikkje végén Gheorghiu-Dej az igazi népvezető melege hangján fordul az ország munkásságához, munkáira, harcra, fegyelmre és a munkásságfront megőrzésére szólítja fel az ország dolgozó népet, hangsúlyozva, hogy a Demokráta Pártok Blokkjának munkatársait mindenképpen végre kell hajtani, a demokrácia összes erőinek mozgósítására ad felhívást az ország újjáépítésére, a demokrácia kimélyítésére és a becsületesebb jövő érdekében.

IGY ÉL, IGY DOLGOZIK

a kolozsvári Magyar Népi Szövetség

KOLOZSVAR. — A MNSZ kolozsvári szervezetének Parkas-utca 7 alatti székházában nagy a sűrűség-forgás. A ki- és bejárók egyrésze tanácsot kérni jár ide, másik része pedig valamelyik bizottság megbeszélésén vesz részt. Röpké egy óra alatt 50—60 ember fordul meg. Ma különösen nagy a „forgalom”.

Szervezőosztály: A központi szervezőbizottság munkája...

A MADOSZ szervezetének multja segítette meg abban, hogy a népi szervezetté szélesedő MNSZ szervezési munkája Kolozsváron is mély gyökeret vert — mondja Vízványó Endre dr. városi szervező felelős —, mert ugyanazért dolgozunk mi is, mint a MADOSZ harcosai. Jelenleg új szervezeti életet akarunk teremteni. Beszervezünk minden demokratikusan gondolkodó magyart, aki még nincs közöttünk. Központi szervezőbizottság alakult, mely kerületeiről kerületre járva oldja meg a szervezési feladatokat. Addig nem távozik onnan, amíg azt a kerületet életképessé nem tette.

Amíg beszélgetünk, 20—25-ön is várakoznak a szomszéd szobában. A sarokban pedig 16 nagy zsák felhalmozva. A várakozók ezeket a csomagokat nézik. A

szervezeti élet megerősítésére fordítják. Most is azért jöttek, hogy a Bábsszínházat küldjék ki a külvárosok gyermekei közé is.

Sok gyermeket vonz és velük együtt szüleik is eljönnek — mondja az egyik.

A mi kerületünk szeretné, ha lejönné hozzánk... — mondja a másik és néhány közkedvelt író és színművész nevével sorolja fel.

A kulturfeladók feljegyzik, de nemcsak ennyiből áll az egész.

Nehéz a kerületi gyűlések résztvevőinek kívánságát teljesíteni, mert a felkért írók és művészek nagyon elfoglalt emberek, de mi mindent elkövetünk, hogy a kívánt időben és helyen ott legyenek. Örömmel állapítjuk meg, hogy ott is vannak! — mondja Früstök István.

A kerületek kulturéletéről beszélgetve érdekes dolgokat tudunk meg. Elmondja, hogy ezek a kerületek komoly kultúreseményeket kívánnak. Műkedvelő gardák felkészülten rendeznek előadásokat. Az Irisz-telepi műkedvelő garda Tamási Aron-darabot akar pünkösdkor előadni.

Nagy tervet akarunk megvalósítani — mondja. — Ismeretterjesztő előadásorozat keretében Kolozsvár történelmét, művészet-történetét, földrajzát, néprajzát, irodalomtörténetét, régészetét ismertetjük.

Az egyik asztal előtt két munkás álldogál. A szervezet kulturfelelősét keresik. Pihenő idejüket

szervezeti élet megerősítésére fordítják. Most is azért jöttek, hogy a Bábsszínházat küldjék ki a külvárosok gyermekei közé is.

Sok gyermeket vonz és velük együtt szüleik is eljönnek — mondja az egyik.

A mi kerületünk szeretné, ha lejönné hozzánk... — mondja a másik és néhány közkedvelt író és színművész nevével sorolja fel.

A kulturfeladók feljegyzik, de nemcsak ennyiből áll az egész.

Nehéz a kerületi gyűlések résztvevőinek kívánságát teljesíteni, mert a felkért írók és művészek nagyon elfoglalt emberek, de mi mindent elkövetünk, hogy a kívánt időben és helyen ott legyenek. Örömmel állapítjuk meg, hogy ott is vannak! — mondja Früstök István.

A kerületek kulturéletéről beszélgetve érdekes dolgokat tudunk meg. Elmondja, hogy ezek a kerületek komoly kultúreseményeket kívánnak. Műkedvelő gardák felkészülten rendeznek előadásokat. Az Irisz-telepi műkedvelő garda Tamási Aron-darabot akar pünkösdkor előadni.

Nagy tervet akarunk megvalósítani — mondja. — Ismeretterjesztő előadásorozat keretében Kolozsvár történelmét, művészet-történetét, földrajzát, néprajzát, irodalomtörténetét, régészetét ismertetjük.

Az egyik asztal előtt két munkás álldogál. A szervezet kulturfelelősét keresik. Pihenő idejüket

Szervezetünk mindent elkövet népi kultúráuk színvonalának emeléséért. Elengedhetetlenül szükséges azonban, hogy a nép is akarja és minden erejével dolgozzék ennek megvalósításáért — fejezte be.

Tithárság: Havonta 300 kérelem és panasz

Sok ügydarabot iktatnak be havonta? — kérdezzük.

Van éppen elég, körülbelül 250—300 beérkezett kérés és panasz.

S hány ügyiratot intéznek el ebből?

Ebben a hónapban csupán 15 ügyiratot nem tudunk feldolgozni. Egy igen nagy hibájuk van szervezetünk tagjainak. Hozzáuk már csak akkor fordulnak, ha ügyüket senki más nem vállalja. Előbb 3—4 ügyvéddel is kísérleteztek s amikor senki nem biztatja semmi jóval, akkor jönnek el ide. Ennek az a következménye, hogy az ügyeket nehezebben lehet elintézni és nem egyszer kerül arra sor, hogy a panasz „vigasz” nélkül maradjon — mondja felvilágosítóink. — Természetes, ilyen esetekben elégedetlenkednek. Pedig, ha valaki átszökik a határon és elfogják, ennek természetes következménye a börtön. Ugyanez a helyzet, ha valaki nem tesz eleget akár katonai, akár más természetű jelentkezési kötelezettségének.

Mit fizetnek a kérelmezők vagy a tanácskérők? — kérdezzük.

Nálunk a tagsági díj egyszer s mindenkorra jog arra, hogy díjmentesen intézzük tagjaink ügyét — válaszolja.

Tagsági díj? Hogyan fizetik szervezetünk tagjai és mennyi az összeg?

Pénzügyi osztály: Minden magyarnak kötelessége támogatni a MNSZ-t

Ilyes Endre dr. pénzügyi felelős adja meg a választ. Elmondja, hogy eddig 2000 lej volt a tagsági díj, most az új ár és fizetésemelésekkel a legalacsonyabb tagsági díj 10,000 lej lett.

Azt a munkát, amelyet Kolozsvár magyarsága a MNSZ-től megkövetel, csupán azoknak a lelkiismeretes tisztviselőknek és demokrata harcosoknak köszönhető, akik eddig is ezt a munkát — sajnós éhbérért — végezték. Senki nem gondolja meg, amikor a MNSZ tagdíjat fizeti, hogy az a csekély összeg az egyedüli alapja és fenntartója városi szervezetünknek. Sokan csak akkor jönnek rá, hogy bizony nem hiába fizetik azt, amikor ügyes-bajos dolgokkal végül is ide „szorulnak”.

Az új tagdíjak befizetése körül milyen a helyzet? — faggatjuk.

A szegény munkás és tisztviselő réteg szó nélkül fizet. Legrosszabb esetben, haladékot két addigra, amíg pénzét ő is megkapja. Akik azonban tehetnének — mint mindig —, most is húzódoznak. Réssz rá gondolni arra a gyógyszerecsőrra, aki a havi 10.000 lejes tagdíjat csupán egy heti gonfolt-közösi idő után hajlandó megfizetni. S elfordul, az is, hogy egy jól kereső kisiparos, amikor a felémelt új tagdíjat tudomására hozták, gunyosan kinevette beszélő tisztviselőnk és azt mondta, inkább veszek vele... De nem is tudta hirtelen megmondani, hogy mit vesz vele.

Elmondja, hogy az új tagdíjak megállapításával kapcsolatban a kerületekben felülbuzgálják mindenkinek anyagi helyzetét és családi terheit s az érintettek meg mindenkinél a hozzájárulását.

Reméljük, Kolozsvár város magyarsága meg fogja érteni, hogy kötelessége lehetősége szerint támogatni a nemzetiségi anyaszervezetet, amelyet saját érdekében hívott életre — mondja.

Igy dolgozunk, küzd és harcolunk a magyarság érdekében a kolozsvári Magyar Népi Szövetség.

BANYASZ ALBERT

Néhány héten belül megérkeznek a Magyarországtól kikért háborús bűnösök

Közöttük van Vásárhelyi László dr. és Olajos Domokos

KOLOZSVAR. — A Népbíróság néhány hónappal ezelőtt átiratot intézett a magyar belügyminisztériumhoz a Romániában elítélt, de Magyarországon tartózkodó háborús bűnösök kiadása érdekében. A magyar belügyminisztérium a válaszában kérte az ítéleték elküldését, ugyanakkor közölte a kolozsvári Népbírósággal azt, hogy azokat a katonai és közigazgatási személyeket, akik Erdély területén háborús bűncselekményt követtek el, minden további nélkül a román igazságszolgáltatás rendelkezésére bocsátja.

A kolozsvári Népbíróság elkészítette az ítéletekről szóló hiteles fordításokat s a román külügy- és igazságügyminisztérium közbenjárásával felküldte azokat Budapestre, így minden valószínűség szerint néhány héten belül megérkeznek a kikért háborús bűnösök, közöttük dr. Vásárhelyi László, Kolozsvár volt polgármestere és Olajos Domokos, a megszűnt Magyar Újság főszerkesztője.

110 ezer 900 milliárd lej az új költségvetés végösszege

BUKAREST. — (Agerpress) Amint azt már jelentettük, a képviselőházban benyújtották az állami költségvetést. A költségvetés mellett törvényjavaslatokat is erjesztettek a parlament elé a pénzügyi törvények egyes rendelkezéseinek megváltoztatásáról és a belföldi államadók törlesztéséről.

Mind a költségvetést, mind pedig az azt kísérő törvényjavaslatokat áttették a parlament pénzügyi és gazdasági bizottságához, amely annak tárgyalását azonnal meg is kezdte.

Az állami költségvetés végösszege egyébként 110 ezer 900 milliárd lej, tehát körülbelül négyszer annyi, mint az április hónapban elvetett költségvetésé.

A képviselőházban Tatarescu Gheorghie miniszterelnökhelyettes és külügyminiszter felolvasta a bé-

keszerződés ratifikálásáról szóló törvényjavaslatot kísérő királyi kizíratot. Ezután a képviselőház megkezdte napi munkáját.

Az áprilisban összeállított költségvetés négyszerese a közüzemek új költségvetése is, amely 99.225 milliárd lejt tesz ki. Az új költségvetést a legnagyobb takarékoskodás jellemzi. Az adókievítés megállapításánál a hangsgyűjtés az egyenesadókra fektették, mégpedig főként a kereskedelmi és az ipari adóztatást meg. Ezek adója, ezáltal először jóval meghaladja a fizetésekre kivetett adókat.

A költségvetés bővebb ismertetésére visszatérünk.

Profiri közlekedésügyi miniszter Budapesten

Porfiri közlekedésügyi miniszter

kedden reggel megérkezett Budapestre. A román közlekedésügyi miniszter résztvett a budapesti közlekedésügyi kiállításon.

Vége a szárazságnak

A hivatalos időjárás-kutató intézet jelentése szerint Dél-Európának az Azori-szigetek és Kisázsia, közé eső része rövidesen megszabadul a szárazságtól. Az időjárás-változás máris az egész országban éreztette hatását, amennyiben kis kivétellel az ország minden részében voltak esőzések. Erdélyben és Bánságban általános, Munténiában, Dobrogeában és Moldovában pedig erős helyi esők voltak. Hétfőről keddre virradó éjszaka Munténiában és Dobrogeában ismét esett, és bőséges esőt kapott az ország legjobb termőföldje, a Baragan is.

A Pravda figyelmreméltó cikke a moszkvai tárgyalások eredményeiről

A szovjet sajtó napirenden tartja a moszkvai értekezlet eredményeinek a vizsgálatát. A „Pravda” megállapítja, hogy a végzett munka értékelésénél a külügyminiszterek tanácsa elő került feladatok nagyságát és jelentőségét kell alulajlanni. A lap szerint a diplomáciai tárgyalások történetében még nem voltak olyan fontos és bonyolult feladatok, mint amilyenek a külügyminiszterek most befejezött moszkvai értekezletének a napirendjén szerepeltek.

A harc a körül zajlott, mi módon kell alkalmazni a potsdami és a yaltai határozatokat a német kérdés megoldásában. A külügyminiszterek nem kis munkát végez-

tek és több fontos pontra vonatkozólag lényeges eredményre jutottak. Nyugodtan állíthatjuk — írja a „Pravda” —, hogy a moszkvai ülés után minden lehetőség megvan olyan egybehangolt döntésre, amelyel a népek békéjének és biztonságának a szempontjából megfelelő módon oldják meg a német kérdést.

Londonban tegnapi várták Berlin külügyminiszter minisztertanácsai beüzemelését a moszkvai érte-

kezletéről. Washingtonban John Dallas szenátor, Marshall külügyminiszter köztársaságpárti tanácsadója nyilatkozott a moszkvai értekezletről. Eredményként említette meg, hogy az értekezleten a külügyminiszterek jobban megértették, hogyan működik a Szovjetunió külpolitikája, kialakult az Egyesült Államok Európával szembeni magatartása és szorosabb viszony jött létre az Egyesült Államok és Franciaország között.

Előre a termelés fokozásáért! Harcoljunk mindenfajta szovinizmus ellen!

SPORTÉLET

CFR (Kolozsvár)—Vasas, CFR (Torda)—Dermata mérkőzés lesz szombaton és vasárnap

KOLOZSVÁR. — A bukaresti CFR budapesti vendégreplése miatt a Kolozsvárra május 4-re kitűzött bajnoki forduló változott színen. A Vasas vezetőedője a Dermata csapatát szeretné volna megnyerni barátságos mérkőzésre május 4-re, de a börtönvárosi csapat vasárnap ellenfele, a Karrest verő tordai CFR teljesíthetetlen igényeket támasztott az elhalasztásért és így a Dermata Kolozsváron lejátsza szombaton délután 3 órakor a városi sporttelepen bajnoki mérkőzését tordai ellenfelével. Előzőleg

délután 4 órakor a Dermata és Universitatea ifjúsági csapatai játszanak bajnoki mérkőzést.

A Vasas szombaton délután fél 6 órakor a városi sporttelepen a kolozsvári CFR csapattal játszik barátságos mérkőzést. A CFR csapatát az elmúlt vasárnap eldöntetlen eredményt ért el az Universitatea ellen és így a tájékozott nagy érdeklődés előzi meg. Előzőleg fél 5 órakor a Victoria—Vasas ifjúsági bajnoki mérkőzést is megrendezték.

Tizenkét egyesület sportolói küzdelmet ma, május elsején a sporttelepen megtartandó versenyeken

KOLOZSVÁR. — Ma délután 3 órakor a városi sporttelepen a Szakszervezeti Tanács sportosztálya és az OSP közös rendezésében 12 egyesület sportolói versenyeznek egymással és tartanak bemutatást a május 1-i munkásünnepségek keretében. Minden sportágban bemutatást rendeznek az egyesületek versenyzői. Nagy küzdelem

várható az egyes futószámokban és a váltófutásokban. A futószámok között vívó, kosárlabda, birkózó és tornabemutató lesz. A futószámok után a szakszervezeti válogatott Kolozsvár középiskolai válogatottjával játszik kétszer 30 perces barátságos labdarugó mérkőzést.

Az ITA helyett a bukaresti CFR labdarugócsapata játszik Budapesten az Újpesttel

BUKAREST. — A bukaresti CFR labdarugó csapata, amely az NB I. második helyén áll, az Országos Szakszervezeti Tanács és az Országos Népsport Szervezet rendeletére kedden délután repülőgépen Aradra, majd onnan motorosvonattal Budapestre utazott, ahol az ITA helyett ma délután az újpesti stadionban az Újpest

ellen játszik a Magyar—Román Kulturhét keretében.

A bukaresti vasutas csapat a Juventus két játékosával: Jordache és Flamaropolal megerősítve utazott el és így a vasárnapra kitűzött Vasas—CFR (Bukarest) és a Marosvásárhelyre kitűzött Dermata—Vasas mérkőzések elmaradnak. Ezeket

A romániai magyarság nyári kulturális rendezetét állapítja meg az Országos Közművelődési Bizottság május 10-iki konferenciája

KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi Szövetség Országos Közművelődési Bizottsága május 10—11-re érkezik Kolozsvárra és az erdélyi vármegyék, valamint a bukaresti MNSz szervezeteinek közmművelődési felelőseit. Az érkezőkkel alakul meg a Felső-Érdélyi Ordon író, a közoktatási minisztérium vezetőiként a magyar iskolai ügyekkel kapcsolatos társadalmi feladatokról, Szentimrei Jenő művészeti vezérfelügyelő a műkedvelő előadások engedélyeztetési eljárásának megrövidítéséről, Balogh

Edgár, az OKB elnöke a nyári népfőiskolai táborozásokról, Farago József egyetemi tanárszolgálatról, Farkas István író, a Falvak Népe szerkesztője a magyar írók vidéki látogatásának megszervezéséről. Nagy István, a Zeneművészeti Főiskola igazgatója a „Dalek” mozgalomról, Enzi Géza egyetemi tanár a magyar műemlékek védelméről, Gunda Béla egyetemi tanár az élő magyar népi kultúráról tájékoztatja a megyei közművelődési felelősöket.

A MNSz országos közművelődési tevékenységének résztvevői megtekintik a kolozsvári képzőművészeti kiállítást az EMKE 1848-as ereklye-muzeumában. A nagy jelentőségű értekezlet a romániai magyarság nyári kulturális rendezetét állapítja meg és a Mórca Zsuzsanna Kollégiumban tartandó irodalmi estét zárul, ahol Csáll Gábor, Kós Károly, Nagy István és Szentimrei Jenő a nyári rendezetéről és a romániai magyarság nyári rendezetéről beszámolnak.

későbbi időpontban játszik le.

A CFR csapatát kezd estére várják a magyar fővárosba, de csak szerdán érkezett meg és így csak ma játsza le az Újpest elleni mérkőzését. Az Újpest csapatát Gallowich Tibor szövetségi kapitány kérésére Rudas és Puskás is játszani fog. Az Újpest—CFR mérkőzés előtt a budapesti Vasas labdarugó csapata a belgrádi „Partizánok” ellen játszik.

A bukaresti vasutas csapat ellenfele a magyar vasutas válogatott lesz.

SPORTEPADO

ROMÁNIA KOSÁRLABDA CSAPATA az Európa-bajnokság küzdelmei során hazánk második mérkőzését játszotta Prágában a cseh válogatott ellen. A mérkőzést Csehszlovákia csapata 64:25 (26:8) arányban nyerte meg.

A DERMATA BIRKOZÓ CSAPATA is részt vesz a szombat—vasárnap Lugoson megrendezésre kerülő országos labdarugó bajnokságban. A börtönvárosiak a következő összejövetelen utaz-

nak Lugosra — Szabó és Györkös vezetésével. — Kiss Dénes, Hann Ferenc, Gáll István, Nagy József, Kovács Károly, Tozauer I. és Tozauer II.

AZ UNIVERSITATEA LABDARUGÓ CSAPATA ma délután Aradgyáren játszik barátságos mérkőzést a Sodoronypár csapatával. A kolozsvári egyetemi csapat pénteken délután utazik Petrozsényba a vasárnapi JIII elleni bajnoki mérkőzésére.

A DERMATA LABDARUGÓ CSAPATA a május 1-i munkásünnepségek során ma Besztercén játszik a CSSB csapatával barátságos mérkőzést.

A TEMESVÁR—KOLOZSVÁR városok közötti ökölvívó mérkőzést, amelyet vasárnap délelőtt az unitárius kollégium udvarán rendez meg a Kolozsvári Ökölvívó Liga, a Román Ökölvívó Szövetség vezetői közül Epizo Massini elnök és Alfred Antozio pontozó bírók lesznek.

A KOLOZSVÁRI LABDARUGÓ KÉZREJÜLET a vasárnap félbeszakadt KKASE—Dohánygyár kerületi bajnoki mérkőzés utórajátását rendezte el. A KÖZÖS UJRAJÁTÁS kolozsvári és nagyváradai szervezete vasárnap versenyt

rendez 75 kilométeres távon. Működő város Versenyzői vasárnap reggel pontosan fél 8 órakor indulnak el a kolozsvári vármegyéhez a legelső és legutolsó találkoznak, ahol a legjobb eredményt elért három-három versenyző díjazták.

A CARACOSTEA ÉS CAMARASEA SZOCIALISZTA KUPAÉRT szombaton kezdődik meg a küzdelmek a sétatéri teniszpályákon. A CFR az Universitatea, míg a BEAC a Haggybor teniszcsapata ellen játszik.

A BEAC úszószakosztály máris összehívottja nyári műsorát. A különböző erőkkel álló Bolyai Egyesület úszógárdája — ha az időjárás engedi — már vasárnap hajnali úszóversenyt rendez a Dermata uszógárdájában, ahol egyébként már hetek óta tartják edzéseiket. A vezetőség már megtette a szükséges előkészületeket a verseny megszervezésére.

ADAS-VÉTEL

VESEK élő nutriát (hód.) Cim a kiadóban. 3622

RÁDIOJAVÍTÁS 3443 garanciával. Vétel, csere, eladás. Atlasz papírújszlet rádió-össztálya. Szabadság-tér 22.

MODERN diófagyóker kombinált szobarendezés és tehléző kifogáztalan állapotban sürgősen eladó. Dézsma-utca 18, hátul az udvarban. 3605

ELADÓ modern íróasztal és egy Schöberl-ágy. Bástya-utca 7. 3617

MODERN gyermekszoba hutor, baby kelengye eladó. Cim a kiadóban. 3661

RÁDIO modern, új típusú, eladó. Forduló-utca 2. 3641

EGY modern fehér melly gyermekkocsi sürgősen eladó. Csordás-utca 4. 3638

DIÓFURNIÓK kereskedelmi eladó. Vörös Kereseg-utca 27, asztalosműhely. 3626

ELADÓ új téglá. Brassai-utca 7, kapusnál. 3633

ELADÓ „Srebel” gőzka-zán 21,5 négyzetméter, „National” melegvízkazán 2,4 négyzetméter, Radiator fűtőtest 64,2 négyzetméter, 800 literes boiler, fürdőbe-

rendezés. Katona, Traian-ut 33. 3622

SÜLLYESZTŐS Singer varrógép Jladó. Augustus 23-utca 27. I. emelet, ajtó 1.

AUTÓBUSZ Buick, 30 személyes, jó állapotban eladó. Megtekinthető az „Unirea” garázsban. 3667

ÜZEMBEN lévő 4-es Ford teherautó fele sürgősen eladó. Györgyfalvi-ut 83, háziaszónynál. 3665

EGY varázsszemes Orion patefonos rádió sürgősen eladó. Földész-utca 27. 3659

SPECIALIS szabó varrógép eladó. Radák-utca 1, Molnár. 3655

UNIVERZÁLIS rádió, nagy szuper, ultramodern eladó. Forduló-utca 2. 3662

EGY nagyon szép sport- és egy mély gyermekkocsi eladó. Schönberger, Széchenyi-tér 2. 3670

VESEK és eladok mindenféle butort. Krisán, Jókai-utca 4. 3664

ELADÓ ágybetét és egy komplett konyhabutor. Árpád-ut 48. 3668

ALLÁST KAPHAT JÓL főző mindenestel-resek kóser háztartáshoz. Cim a kiadóban. 3672

MEGBIZHATÓ, jól főző szakácsnő jó fizetéssel ke-

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés 3000 lej, állástkeresőknek 2000 lej. Cim a kiadóban és jelígis leveleknél 5000 lej pótdíj fizetésre. Szövegírdetés 4000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények szavankint 5000 lej. Keretes hirdetések 4000, 5000 és 6000 lej négyzetcentiméterenkint. Nyilttér szavankint 10.000 lej.

keresek május, elsejére. Gyulai Pál-utca 20. Gr. KERESKEDELMi vállalat alkalmaz tisztességes, dolgos embert, havi fizetéssel, állandó munkára. Gépkocsivezetés, asztalos vagy lakatos munkához értők előnyben. Pop Vasile, Tompa-utca 1. 3660

ALLAST KERES NYOLC évi angliai tartózkodás után hazatér-

tem. Angol nyelvórákat adok. Érdeklődni lehet délután 3—5-ig Erdélyinél, Sista szálloda. Gr. RECEHARISNYA munkát vállalok. Mária királyné-utca 34, II. emelet, 12. ajtó. Gr.

INGATLAN-LAKÁS SZOBA, konyha, fürdőszobás lakást keresek. Magas lélepezt fizetek. Cim a kiadóban. Gr.

MNSz Kolozsvári Nőbizottsága Tanügyi Bábszínház

A BUVOS FESTÉK

Mesejáték 3 felvonásban.

Május 3-án, szombaton. Délután 7 órakor.

Május 4-én, vasárnap.

Farkas-utca 7 sz.

Premier a Magyar Színházban

Május 2.

Senkit sem terhel felelőssége!

Gredinár Aurél nagyhatású színműve.

Rendező: Lantos Béla

Főszereplők: Szentkálzky, Galló Aliz, Lantos, Réthely, Fina Mária, Hevesi

Gyógynövénybevallók figyelmébe!

A PLANTAROM S. A. R.

gyógynövénynagykereskedő cég gyógynövénygyűjtési tevékenységét elkezdte. — Beváltók-nak a felvásárláshoz előlegzet folyósít. Az érdeklődők részletes felvilágosításért forduljanak a Gyógynövénybevalló központhoz Marosvásárhely, Sztalin-tér 41. I. em.

A beváltó központ hatáskörébe tartoznak: Maros-Torda, Udvarhely, Háromszék, Csik, Kolozs és Szilágy vármegyék.

Megbizott: Jaeger Aladár, Telefon 168.

PLANTAROM S. A. R. BUKAREST

KOLOZSVÁR értékes negyedben kisebb, nagyobb komfortos örökklakások sürgősen eladók. Bocsanzi iroda. Unió-utca 10. 3527

GORGHIEMPLOM-utcaiban komfortos család háza (legkényesebb igényeket kielégítő) sürgősen eladó. Kizárólagos megbízott Bocsanzi iroda, Unió-utca 10 szám. 3527

EGY vagy két szoba összkomfortos lakást sürgősen keresek. Ügynököket díjazok. „Meggyezés” jelígre. 3651

ELCSERÉLNEM tordai házamat kolozsvárral, Megbízva Bocsanzi iroda, Unió-utca 10. 3639

SZOBA, konyhás lakás költségmentesen ellenében átadó. Szivességből Koronjan, Galamb-utca 2. 3671

ELCSERÉLNEM belvárosban i szobás szuterin lakásomat i szoba, konyhás, kültérrel i nagyob szobás lakást. Cim: Szobánél. Budai Nagy Antal-utca 7. Gr.

KÖZPONTBAN lévő különbejáratu szoba fürdőszobahasználattal átadó, esetleg elcserelném. Cim a kiadóban. Gr.

KULYNELE MENYASZONYI ruhák, fátlyak koszoruk, kepek kikölcsonzésa. Dánia művirág-szalonban, Horea-ut 35. F.

INGATLANÉRT adok modern luxus vagy teherautót. Pop garázs, Mócok-utja 64. 4179

ÜZLETI elfoglaltságon miatt keresem 30—40 év között levő, megértő, komoly, házas özvegy vagy elvált asszony ismeretséget házasság céljából. Választ „Kereskedő” jelígre a kiadóba kérek. 3650

VEGYIBARI üzemet — esetleg részben — bérbe vennék. Megkeresést „Stemo” jelígre a kiadóba. 3666

KÉT gyermekszertő, közepkoru keresztény urileány, férjhez mennének outhonra vágó férfiakhoz. Leveleket „Édes mostoha” jelígre a kiadóba kérünk. 3658

GABRIELLA hadiözvegy jelígre levél van a kiadóban. 3658

BUDAPESTI házal elcserelném kolozsvári házába. Cim a kiadóban. 3316

A CAPITOL mozgóképszínház pénteki kezdéssel mutatja be a

PACSI RTA

cimű szellemes és humoros fordulatokban gazdag amerikai vígjátékot, Claudette Colbert és Ray Milland művészi alakításával.

Moldován Oct. Mihály hentes mester

április 29-én hirtelen elhunyt. Temetése 6 órakor délután egy-negyed másodpercig lesz a temetői nagykápolnában.

A gyászoló család.

Transmisszió tengely

5.70 méter hosszú, háromcsapágú eladó.

Cim a kiadóban.

RIO-mozgóban!

Premier! Pénteki kezdettel:

A szerelem és halál játéka

Keresett kurors cikk gyártásához koroly tőkével rendelkező társat keresek.

Iparendéjlyel rendelkezem. Részletes ajánlatokat „Rentabilis” jelígre a kiadóba kérem.

Május 3-án nyílik meg a

Keményseprő-étterem kerthelyisége

Erzsébet-ut sarok. — Frissen csapolt máncsi söz. A kerthelyiségben különlegességek (az engedélyezett napokon) Kitünő fajborok. Estenkint Antal Berci és zenekara muzsikál.

Tulajdonos Breiner László.